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1. 

Magyar exportőr Békéscsabáról 300 tonna gabonát kíván eladni romániai vevőnek. Az 
árut vasúton kívánja fuvaroztatni. 

 
A a)   Milyen paritást javasol, ha a magyar fél akarja viselni a fuvardíjat a vevő telephelyéig? 

Milyen típusú fuvareszköz igénybevételét javasolja? Hogyan történhet a szerződéskötés 
a vasúttal erre az árura? Milyen vasúti mellékszolgáltatás igénybevételét javasolná az 
exportőrnek? 

 
    b)  Hol és hogyan kell ezt az árut vámkezelni? 
 
B a)   Milyen szállítmányozásé-logisztikai szolgáltatást lehet ennek a megbízónak felajánlani? 

 
    b) Melyik nemzetközi egyezmény szerint fogják ezt az árut fuvarozni? Milyen felté-

telekkel lehet a fuvarjogi egyezmény szerint módosítani a fuvarozási szerződést?  
 

C       Milyen útvonalon fuvarozhatják ezt az árut (határátkelőhely megnevezése)? 
 
 

2. 
Szlovén kereskedőtől 250 tonna szóját vásárol a szegedi gabonakereskedelmi vállalat. Az 

árut Koper kikötőből vasúton kell Magyarországra hozni. 
 
A a)   Milyen paritást javasol, ha a magyar fél akarja viselni a fuvardíjat a vevő telephelyéig? 
          Milyen típusú fuvareszköz igénybevételét javasolja? Hogyan lehet a fuvardíj 

csökkentést elérni? Ennek milyen formai előfeltételei vannak? 
 

    b)  Hol és hogyan kell ezt az árut vámkezelni? 
 

B a)   Milyen szállítmányozás-logisztikai szolgáltatást lehet ennek a megbízónak felajánlani? 
 

    b) Melyik nemzetközi egyezmény szerint fogják ezt az árut fuvarozni? Jellemezze a 
fuvarokmányát! 

 
C       Milyen útvonalon (milyen határátkelőhelyeken keresztül) fuvarozhatják ezt az árut?  
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3. 

Magyar exportőr 30. 000 tonna (2,5-ször mérő) napraforgómagot ad el holland vevőnek 
Rotterdamba. 

 
A a) Milyen fuvareszközt javasol az áru eljuttatásához? Mi lehet a fuvarokmány? Milyen 

INCOTERMS klauzulát javasol, ha az exportőr akarja viselni végig a fuvardíjat? 
 

    b)  Milyen vámeljárással kell ezt az árut vámkezelni? 
 

B a)   Az EU közlekedéspolitikájában milyen célkitűzések szerepelnek a választott fuvarozási 
ágra vonatkozóan? 

 
    b)  Milyen fuvarjogi szabályozás vonatkozik erre a fuvarozásra? 

 
C       Jellemezze a fuvarágnak megfelelő útvonalat! 
 
 

4. 
Bajai termelő 3. 000 tonna csávázott vetőmagot (öngyulladásra hajlamos áru) hozat 
haza holland eladótól bérmunka szerződésen alapuló bérfeldolgozás céljára. Az árut 

ömlesztve, speciális vagonban kell fuvarozni. 
 

A a) Milyen fuvarokmánnyal kell ezt az árut továbbítani? Az áru jellege miatt milyen 
adatokat kell ezen az okmányon feltüntetni? Milyen díjszabások alapján lehet ennek az 
árunak a fuvarozását megoldani? 

 
    b)  Milyen vámeljárást kell ennek az ügyletnek a során alkalmazni? 

 
B a)   Mit tartalmaz az EU közlekedéspolitikája a vasúti fuvarozásra vonatkozóan? 

 
    b)  Milyen szabályozások vonatkoznak ennek az árunak a fuvarozására? 
 
C       Milyen tranzit útvonalak közül lehet választani az áru elfuvarozására? 

 



 4

 
5. 

Magyar kereskedő 550 m3, 12 tonna tömegű HIFI berendezést vásárol japán eladótól. 
Az árut egy db 40’-as konténerben kell fuvarozni. 

 
A a) Milyen INCOTERMS klauzulát javasol annak érdekében, hogy a konténert magyar 

depón lehessen visszaadni? Milyen okmánnyal fuvarozhatják az árut, ha kombinált 
fuvarozással jön az érkezési kikötőtől Magyarországig? 

 
    b)  Hol kell az árut szabad forgalomba helyezés céljára vámkezelni? 

 
B a)   Melyek az egységrakomány képzés logisztikai szempontjai? 

 
    b)  A HUNGAROKOMBI-val történő fuvarozás milyen jogi szabályozáson alapul? 

 
C       Javasoljon érkezési kikötőt, és indokolja meg választását!  

 
 

6. 
Magyar gyártó 17,5 tonna (28 m3) szaniterárut ad el Hódmezővásárhelyről Kuvaitba. 

 
A a)  Hogyan lehetne az árut feladni annak érdekében, hogy minimális legyen az árusérülés 

veszélye? Minek alapján számítja a fuvardíjat a hajóstársaság? 
 

    b)  Hol lehet ezt az árut vámkezelni? Milyen okmányok szükségesek hozzá? 
 

B a) Milyen logisztikai megoldás az, amely szerint a szállítmányozó közvetlen fuvarozói 
felelősséget vállal az árukárok esetére? Mi a fuvarokmány ebben az esetben, és miben 
különbözik tartalmilag a hagyományos, csak 2 kikötő közötti fuvarokmánytól? 

 
    b)  Melyik fuvarjogi egyezmény vonatkozik erre a fuvarozásra? Jellemezze ennek alapján a 

fuvarozó felelősségét! 
 

C       Tegyen javaslatot elhajózási kikötőre és az előfuvarozás útvonalára!  
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7. 

Magyar gyártó 5 karton, 1,5 m3, összesen 100 kg gyógyszert exportál az USA-ba, 
amelyet légi úton New York-ba kell fuvarozni Frankfurton keresztül. 

 
A a)  Hol kell bérmentesíteni a küldeményt, hogy nagyobb kedvezményt lehessen szerezni a 

fuvardíjból? Mi lesz a fuvarozás okmánya, és hány fuvarlevelet kell kiállítani, ha a 
paritás a) FCA feladó telephelye;  

b) CPT New York repülőtere? 
 

    b)  Hol célszerű exportra vámkezelni az árut (a feladónál, a feladóhoz közeli vámhivatalnál 
vagy a repülőtéren)? 

 
B a)   Mit tartalmaz az EU közlekedéspolitikája a légi közlekedésre vonatkozóan? 
 
    b) Melyik fuvarjogi szabályozás vonatkozik a légi fuvarozásra? Jellemezze a 

fuvarokmányát! 
 
C     Ha Frankfurtig kamionnal viszik az árut, akkor milyen tranzit útvonalakon tehetik ezt 

meg? 
 

 
8. 

Székesfehérvári vállalat mikrochipeket vitet bérfeldolgozásra Bangkokba, amelyeket 
utána visszahozat Magyarországra. 

 
A a)  Milyen paritásokat kell alkalmazni a két fuvarozás során? Milyen közreműködők közül 

választhat a fuvarfeladatok lebonyolítására? 
 

    b)  Milyen vámeljárást kell alkalmazni kifelé és visszafelé? 
 

B a) Milyen logisztikai szolgáltatást tudna egy szállítmányozó nyújtani ennek a magyar 
vállalatnak? 

 
    b)  Mi jellemzi a légi társaságok felelősségét a fuvarjogi szabályozás alapján? 
 
C      Ha időjárási okok miatt Ferihegy nem tudna gépeket fogadni, milyen közeli repülőterek 

nyújthatnának alternatív leszállási lehetőséget? 
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9. 

Magyar termelők Termelési és Értékesítési Szövetkezete 8 tonna rekeszes ribiszkét 
szállít Gödöllőről Svájcba. 

 
A a) Melyik fuvarozási ágat ajánlja az áru sajátosságait figyelembe véve? Mit tehet a 

fuvarozó, ha már a berakás során úgy látja, hogy némelyik rekesz nem megfelelő 
állapotú? 

 
    b)  Mi lehet a nemzetközi vámokmány? Kinek a garanciája állhat mögötte? 

 
B a)   A termelők a Termelési és Értékesítési Szövetkezeten keresztül értékesítik termékeiket, 

és agrár-logisztikust vesznek igénybe. Milyen szolgáltatásokat nyújt számukra a 
logisztikai szolgáltató ennek a terméknek az értékesítése során? 

 
    b) Milyen fuvarjogi egyezmény és egyéb szabályozások alapján kell a választott 

fuvareszközzel történő árutovábbítást lebonyolítani? 
 
C   Milyen határátkelőket vehet igénybe a fuvarozó az áru továbbítása során? Milyen 

szempontok szerint kell kiválasztania a megfelelő határátkelőhelye(ke)t? 
 
 

10. 
Péti üzem 5.400 tonna ömlesztett foszfátot importál Tunéziából. 

 
A a) Milyen fuvarozási mód szükséges ennek az árunak a tengeri fuvarozásához? Milyen 

típusú fuvareszközzel lehet ezt az árut lehozni? Milyen közreműködőkkel kell a 
szállítmányozónak szerződnie? 

 
    b)  Milyen vámszolgáltatást nyújthat ennek a vállalatnak egy logisztikai szolgáltató? 

 
B a) Milyen logisztikai szolgáltatást vállalhat itt a szállítmányozó, ha a mindig csak a 

feldolgozáshoz éppen szükséges mennyiséget kell bejuttatni a gyárba? 
 

    b) Milyen mértékben felel a fuvarozó az áru megsemmisülése esetén a Hague-Visby 
szabályok alapján? 

 
C       Milyen kikötők jönnek számításba ennek a fuvarozásnak a lebonyolításához? 
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11. 

Jászberényből francia elosztó központba 200 db hűtőgépet kell elfuvarozni. 
 

A a)  Hasonlítsa össze a vasúti és a közúti fuvarozás előnyeit és hátrányait ennek a feladatnak 
megfelelően! 

 
    b)  Ha a franciaországi elosztó központból tengerentúlra megy tovább az áru, akkor milyen 

vámeljárásban és milyen okmányokkal kell vámkezelni? 
 

B a) A jászberényi üzem a termelés korszerűsítése érdekében bizonyos tevékenységeket 
szeretne megszüntetni az üzem területén. Milyen szempontok alapján dönti el, hogy 
milyen tevékenységeket helyezzenek ki az üzemből? 

 
    b)  Késés esetén hogyan felel a közúti, és hogyan a vasúti fuvarozó?  
 
C       Milyen útvonalon fuvarozhatják ezt az árut? 

 
 

12. 
Egy magyar autóipari beszállító Gödöllőről 300 kg elektronikai termékét 1 raklapon JIT 
beszállítói rendszerben, szállítmányozói gyűjtőforgalomban kívánja eljuttatni Oslóban 

működő partneréhez. 
 
A a)   Milyen paritást javasol, ha a magyar cég akarja viselni a fuvardíjat a vevő telephelyéig?  
          Milyen fuvarokmányt kaphat a megbízó a szállítmányozótól? Mi jellemzi? 

 
    b) Mit jelent az, ha a gyűjtőszállítmányozó engedélyezett feladó? Elvégezheti-e ennek a 

küldeménynek a kiviteli vámkezelését is? 
 
B a) Milyen jellemzői legyenek a gyűjtőszállítmányozó szolgáltatásainak, hogy előnyös 

legyen a megbízó számára? Milyen logisztikai szolgáltatásra kell szerződni a külföldi 
gyűjtőpartnerrel annak érdekében, hogy a vevő Just in Time ellátása megvalósulhasson? 

 
    b)  Jellemezze a szállítmányozó felelősségét, ha az áru a gyűjtőforgalom bebonyolítása alatt 

esetleg sérül! 
 

C   A szállítmányozónak Koppenhágában, Ystadban, Malmőben és Göteborgban van 
gyűjtőpartnere. Melyik gyűjtőpontra célszerű feladni a fenti küldeményt? 
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13. 

Dezodor (aerosolos készítmény) 2 raklapon gyűjtőcsomagolásban + 1 db dezodor-töltő 
gépet, szállítmányozói gyűjtőforgalomban hozatunk haza a Ruhr vidékről Győrbe. 
 

A a)  Mi lesz a két gyűjtőpont közötti fuvarozás okmánya? Milyen adatokat kell tartalmaznia 
a hozzá csatolt rakjegyzéknek? Milyen szempontok szerint választhatta ki a német 
gyűjtőszállítmányozó magyarországi speditőr-partnerét? 

 
    b)  Milyen okmányok szükségesek, és hogyan kell vámkezeltetni a dezodor-töltő gépet, ha 

a magyar vevő haszonbérbe adja ukrán partnernek? 
 

B a) Milyen személyi és tárgyi előfeltételei lennének, ha a hazai gyűjtőszállítmányozó 
logisztikai szolgáltatásokra is berendezkedne? 

 
    b)  Milyen veszélyes áru szabályzat vonatkozik az aerosol-küldeményre? Milyen feladói 

nyilatkozatot kell a 2 raklapnyi dezodorhoz csatolni? 
 

C       Soroljon fel néhány várost a Ruhr vidéken, amely megfelelő gyűjtőpont lehetne! 
 
 

14. 
45 kg, 1 m3 precíziós műszert a Montrealban rendezendő kiállításra küldünk 

Debrecenből. 
 
A a) Milyen fuvareszközzel küldené ezt az árut? Hogyan kell ezt a küldeményt 

bérmentesíteni? Milyen adatokat kell megadnia az árutulajdonosnak a szállítmányozó 
részére a megbízásban? Milyen mennyiség lesz a fuvardíj számítás alapja? 

 
    b)  Hogyan és milyen okmányokkal kell ezt az árut vámkezelni kivitelkor és a visszaérkezés 

során? 
 

B a)   Mire kell tekintettel lenni ennek az árunak a csomagolása során? 
 

    b)  Felel-e a légi fuvarozó a késésért? 
 

C      Ha időjárási viszontagságok miatt nem tud a gép felszállni, melyik repülőtérre irányítaná 
át az árut, annak érdekében, hogy időben kiérkezzen? 
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15. 

4.680/6.216 kg festéket importálunk Indiából konténerben. 
 
A a)   Milyen paritást ajánljunk, ha magyarországi megbízónk akarja a fuvardíjat fizetni? 

Hogyan kell kitölteni a Bill of Lading „címzett” rovatát, ha rendeletre kiállított, üresen 
forgatott okmány az előírás? Milyen rovatokat kell még a Bill of Ladingen kitölteni? 
Mi szerepel az ”árumegnevezés” rovatban? 

 
    b)  Milyen adatok szükségesek ennek az árunak az import vámkezeléséhez?  

 
B a) Milyen kombinált fuvarozási lehetőséget lehetne igénybe venni ennek az árunak a 

fuvarozásához? 
 

    b)  Mi a különbség a tengeri fuvarozó és a szállítmányozó felelőssége között? 
 

C       Melyik európai kikötőből hívná le az árut? Mivel indokolja a választását? 
 
 

16. 
3 raklapnyi sportcipőt importálunk Tajvanból, amit Kaoshiung kikötőjéből kell 

Budapestre konténeres gyűjtőforgalomban hazahozni. 
 
A a)  FCL/LCL konténer forgalom esetén meddig van az áru konténerben, ha a fővállalkozó 

hajóval nem rendelkező fuvarozó? 
 

    b)  Mi a különbség a saját vámraktár és a közvámraktár között? Melyikben tárolhatják ezt 
az árut? 

 
B a)   Hogyan segíti az EDI alkalmazása a fenti folyamatot? 

 
    b)  Melyik tengeri fuvarjogi egyezmény alapján lehet reklamálni késésért a fuvarozónál? 

 
C      Ha Antwerpen a kirakási kikötő, milyen útvonalon hozhatják haza közúton a gyűjtőárut?  
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17. 

11 raklap, 1584 palack tokaji bort fuvaroztatunk Kanadába. Az árut egy darab 20’- as 
konténerben német kikötőből hajózzuk el a kanadai kikötő felé. 

 
A a)   Melyek a konténeres tengerentúli árufuvarozás költségtényezői? 

 
    b)  Mit értünk árutovábbítás alatt? Mivel ez az áru jövedéki termék, mi szükséges ahhoz, 

hogy ne kelljen áfát fizetni utána a kiviteli vámkezelés után? 
 
B a)  Milyen szempontok szerint választja ki logisztikai szolgáltatóként a szállítmányozó az 

alvállalkozóit? 
 
    b)  Miért felel a fuvarozó, ha carriers’s haulage keretében történik az áru fuvarozása? Mi 

ebben az esetben a fuvarokmány? 
 
C       Mi legyen a rendeltetési kikötő, ha az árut Montrealba kell vinni? 
 
 

18. 
Norvégiából szilíciumkarbid lapokat vásárol hódmezővásárhelyi vevő. Az árut közúton 

fuvarozzák. 
 
A a)   Milyen fajta kombinált fuvarozásokat vehet igénybe a közúti fuvarozó? 

Milyen INCOTERMS klauzulával kell kötnie szerződést a magyar importőrnek ahhoz, 
hogy ő legyen a fuvarozóval szemben a költségviselő? 

 
    b)  A vevő a fenti árut bizományosi szerződés keretében importálja. A több részletben 

történő felhasználásig magán vámraktárban tárolja. Milyen vámkezelési eljárásokra van 
szükség? 

 
B a) A kombinált fuvarozások során kikkel kell a fuvarozónak szerződést kötnie? (A 

kombinált fuvarozások típusai szerint építse fel válaszát!) 
 

    b)  Milyen okmány alapján felel a közúti fuvarozó a megbízóval szemben? Más fuvarozó-
val kötött szerződésében milyen okmányokat használ? 

 
C       Milyen terminálokon lehet kezelni a fenti küldeményt? 
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19. 

Magyar importőr 240 tonna fa fűrészárut vásárol ukrán eladótól. 
 
A a)  Milyen fuvareszközzel célszerű a fenti árut hazahozatni? Hogyan lehet áthidalni a  

2 vasúti rendszer közötti műszaki különbséget? 
 

    b)  Ki kaphat halasztott vámfizetési engedélyt? 
 
B a) Milyen logisztikai szolgáltatást ajánlhat fel a magyar szállítmányozó az áru hazai 

felhasználói számára? 
 
    b)  Melyik fuvarjogi egyezmény vonatkozik a fenti fuvarozásra?  

Hogyan fog történni az áru bérmentesítése? 
 
C       Milyen kiszolgáló állomások vannak a Záhonyi Átrakó Körzetben? 
 
 

20. 
Kétszintes közúti fuvareszközön 100 darab tenyésztésre szánt élő birkát fuvaroztatunk 

horvát vevőnek Bjelovarba. 
 
A a)   Milyen okmányokra van szükség az áru továbbításához? 

 
    b)  Milyen hatósági eljárásokra van szükség ennek az árunak a továbbítása során? 

 
B a) Milyen típusai vannak a logisztikai központoknak? Mely típusok működése lehet a 

leggazdaságosabb közülük? Miért? 
 

    b)  Kiterjed-e a fuvarozó felelőssége az élőállatokra? Mikor mentesül a felelősség alól a 
fuvarozó a CMR szerint? 

 
C   Melyik határátkelőkön mehet keresztül Horvátország irányába közúti fuvareszköz 

általában és konkrétan ezzel a rakománnyal? 
 

 
 
 
 
 


